

羊城晚报

1957年10月1日创刊

2020年11月19日 星期四 庚子年十月初五



30°C
23°C

习近平就做好关心下一代工作作出重要指示强调支持更多老同志参加关心下一代工作

据新华社电 纪念中国关心下一代工作委员会成立30周年暨全国关心下一代工作表彰大会17日至18日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，代表党中央，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向全国从事关心下一代工作的老同志和关工委干部致以诚挚的问候。

习近平指出，青少年是祖国的未来和民族的希望。中国关工委成立30年来，特别是党的十八大以来，团结带领广大老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等离退休老同志，不忘

初心、牢记使命，为促进青少年健康成长发挥了重要作用。

习近平强调，广大“五老”是党和国家的宝贵财富，是加强青少年思想政治工作的重要力量。各级党委和政府要加强对关心下一代工作的领导，支持更多老同志参加关心下一代工作，使广大“五老”在关心下一代的广阔舞台上老有所为、发光发热，为培养社会主义建设者和接班人作出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在会上传达了习近平的重要指示。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在会上讲话指出，关工委成立30年来，为促进青少年健康成长发挥了重要作用。希望各级党委政府和老同志深入贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的一系列重要指示，弘扬“五老”精神，发挥老同志的特长和优势，深入开展革命传统教育，积极参与学校教育、家庭教育、社会教育，促进青少年德智体美劳全面发展。各级党委和政府要重视关工委工作，广泛宣传老同志的先进事迹和崇高精神，支持老同志老有所为、发光发热。

为千秋伟业 夯基固本 ——习近平法治思想引领 新时代全面依法治国纪实

详见A3

中共广东省委 召开党外人士座谈会 就我省“十四五”规划编制 征求意见建议

李希主持会议 马兴瑞出席会议

详见A2

2020年“读懂中国”国际会议 (广州)明日召开

大变局中的广东抉择

详见A4

25年追索! 68件流失英国的文物回家

羊城晚报讯 记者王莉报道：11月18日，国家文物局副局长关强在第四季度例行新闻发布会上宣布，流失英国25年的68件走私文物已成功追回。

经国家文物局组织鉴定，整批文物器型较为丰富，品相较好，精品较多，唐三彩七星盘、宋代青白瓷、元明石雕马、一组四件元末明初青瓷梅瓶等具有重要历史、艺术和科学价值。

今年1月以来，国家文物局与外交、海关等部门紧密合作，在我驻英使馆大力支持下，克服新冠肺炎疫情的不利影响，历时10个月

追索回68件文物。经鉴定，68件文物中，暂定二级文物3组13件、三级文物30件、一般文物25件，质地包括瓷器、陶器、石器、铜器等，时间跨度从春秋战国到清代。

关强表示，此次68件中国流失文物顺利回归，为我国政府持之以恒25年不间断的走私文物跨国追索行动上圆满句号，既彰显了我国政府打击文物走私、追索流失文物的坚定意志，也是多年来中国政府积极参与文物追索返还领域国际规则改革完善、促进国际法秩序朝有利于文物返还的方向发展的重要成果。



这是从英国回归的部分文物 新华社发

中国文联香港会员总会成立

据新华社电 中国文学艺术界联合会香港会员总会成立典礼18日在香港举行。主办方表示，该机构的成立为今后香港与内地的文联组织交流搭建了平台，有利于文化交流的常态化、机制化。

成立典礼当晚在香港文化中心举行，香港特区政府行政长官林郑月娥、香港中联办副主任卢宇宁、特区政府民政事务局局长徐英伟、商务及经济发展局署理局长陈百里、中国文联香港会员总会会长马逢国等嘉宾出席活动并共同主礼。

由香港文艺界人士于2019年发起成立的中国文联香港会员总会，下设各全国文艺家协会的香港会员分会，14个团体会员包括中国作家协会香港会员分会、中国戏剧家协会香港会员分会、中国电影家协会香港会员分会、中国音乐家协会香港会员分会等。

林郑月娥在致辞时表示，香港文联是由一班热心的香港文化艺术界同仁创立，通过组织学习、文艺创作、评论和志愿服务等工作，积极培养文艺界人才，促进香港文化艺术的发展，增进香港与内地的文化交流，传承弘扬中华优秀传统文化。在国家相关部门和文化艺术界的大力支持，相信香港文联的工作一定会取得亮丽的成绩。

责编/袁婧 林圳 美编/李焕菲 校对/潘丽玲

点“靓”全城!四大会场同时亮灯, 200架无人机翱翔珠江畔……

10岁灯光节 见证羊城 高光时刻

羊城晚报记者 赵燕华 实习生 吕桢华

11月18日晚,2020年第十届广州国际灯光节正式亮灯。今年,在会场规划上采用“1+3”模式,新中轴主会场以及旧中轴、一江两岸、琶醍四大会场联动,结合云上灯光节、网络直播等创新方式,把绚丽多姿的灯光作品带给更多市民游客体验观赏。



昨晚,广州塔与“时空·共生”作品互动,讲述着亘古不变的共生故事 羊城晚报记者 林桂炎 摄

首次在游船上启动

18日20时左右,代表广州国际灯光节十年记忆与辉煌的主题游船,从海心沙红船码头驶出。新中轴主会场及旧中轴、一江两岸、琶醍3个分会场的炫彩灯光作品同时点亮,广州进入了为期12天的幸福魅力时间。

8时15分,闪烁着红、黄、蓝、绿等色光的200架无人机飞跃羊城上空,星星点点的光亮在夜空闪烁。伴随着音乐,

无人机在空中不断变换出木棉花、海豚、羊角和数字“2011-2020”等不同图案,最后,无人机“变身”灯光节形象代言人“亮仔”,从海心沙出发,沿珠江畔翱翔,现场几千名观众纷纷拿出手机记录下每个精彩瞬间。

“亮仔”萌翻全场

在海心沙作品区域,记者遇到一位特殊的小伙伴——广州国际灯光节首位形象代言人“亮仔”。在人山人海,提着着小黄鸭游泳圈的高大型玩偶吸引

了不少小朋友与其合照。据了解,“亮仔”源于灯泡造型,象征着灯光带给城市和人人们的温暖与幸福,在发音上与粤语中的“靓仔”相近,更加贴合广州本土的文化特质。

广州国际灯光节形象代言人“亮仔”设计者之一、物言文化有限公司梁厚阳表示,“亮仔”对他而言意义非凡。自己在广州读大学、工作、恋爱、成家,从一个人到两个人,再到一家人来参观广州国际灯光节,今年还参与到形象代言人的设计当中,可以说广州

灯光节陪伴着他在这座城市成长、扎根。“光芒代表的是温暖,代表的是希望,这种温暖的希望是所有人一起来创造的,所以‘亮仔’也代表着为幸福广州奋斗的2200万人,象征着我们所有广州人为这个城市带来的活力和生机。”

首日名额一早被预订

累计6300万人次观展、入选联合国教科文组织“国际光年”特别推荐活动、被誉为世界三大灯光节之一……10岁的广

州国际灯光节已经成为广州国际文化旅游的一张名片,见证着广州市民对美好生活的渴望与追求,也与这座城市一起蜕变,让广州更加光彩照人,焕发出新的活力。据悉,受今年疫情影响,全球三大灯光节(另两个是法国里昂灯光节和澳大利亚悉尼灯光节)只有广州国际灯光节依旧如期举行。

据了解,15日9时开放预订后,不到1小时,开幕式当天3000个人场名额就被全部预订,充分显示了广州人对于灯光节的热爱。

城市需要更多“啄木鸟”



口阅尽

最近,广州有位叫陈盼的小伙火了!在自拍风靡的年代,他迷上了拍视频。他拍的视频很冷门——羊城路面的“坑”,拍车辆驶过时“中招”的场面。他拍了100多个“坑”放网上,不料“吸粉”30多万,还获得数百万点赞。网友并送小伙一个外号:“沟壑守望者”。

广州美名花城,美景如云。那么多的名花美景不去拍,却专拍街上的“坑”。有人问,这不是专门挑毛病吗?没错,小伙子拍的事,就是挑毛病。称他“沟壑守望者”,不如说他是城市的“啄木鸟”。他拍人们脸上的污迹,和脚下被忽视的“坑”,让你知羞,让你警醒。

真应感谢这位小伙,他做了许多人曾被“坑”被害,却少有人去设法改变的事。陈盼的视频给出行的司机提了醒。而且,他没满足于“自嗨”得点赞,而是给政府热线打电话,让这些坑在街头消失。有的坑他没打过电话,但也平了。这说明,有关部门也在看他的视频,闻则改之。

这正是羊城应有的态度和胸怀!爱这座城市,并不是天天说好话,而是要随时指出其不足,予以校正修正。而城市管理,也没因有人整天“拍坑”挑剔而恼火,甚至“挑事人”,而是知错改错,良性互动。偌大的都市,出现些“坑坑洼洼”不足奇,重要的是有好的“修补”机制。

TYMON 纯天然核桃油

富含人体所需Omega-3

